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You don't often get email from vnapresident@gmail.com. Learn why this is important

Dear Plan Commission Members-

The Vilas Neighborhood Association (VNA) recently became aware of the proposed changes
to remove ADU owner requirements and to allow ADUs on properties with up to 8 units
(legislar #81952; Agenda item #9 for 3/11/24). We are filing the following comments and
information for the Commission's consideration (realizing that this issue might now be pushed
to the April 8 meeting):

 1. The VNA conducted a brief survey related to the proposed ordinance changes and ADUs
and received nearly 120 responses over four days last week. Please see the attached results for
the four questions asked. The results show strong opposition to both aspects of the current
proposal. They also show support for consistent side-lot setbacks for an ADU and the primary
dwelling and a moderate disagreement with the expansion of ADUs in general (but not as
strong as the disagreement with the current proposal).

2. We request a delay of at least one month before any action is taken on this proposal. We
have reached out to the Bay Creek, Greenbush, DMNA, Regent, and Crawford-Nakoma-
Marlborogh neighborhoods and none were aware of this proposal. Given this, time for
community discussion is warranted before any action is taken by the Plan
Commission or any City committee.

Thanks for your consideration,
 -Doug Carlson, VNA President
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Vilas Neighborhood ADU Survey - March 5-9, 2024 


1 
Survey conducted using Alchemer (www.Alchemer.com). Distributed via Vilas listserv on 3/5/24 @1:00pm & closed 3/9/24 @noon 
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